

做优营商环境“软实力” 释放发展“强磁力”



市民们正在池州市政务服务中心服务窗口办理相关事宜。(受访者供图)

盛夏时节,万物葱茏。走进位于安徽省池州市的安徽丰芯半导体有限公司的生产车间,自动化产线有序运转,工作人员娴熟地在半导体封装生产线上操作机器设备……

“2023年3月签约,2024年1月正式投产,待全部达产后,预计每年营收可达2亿元。”安徽丰芯半导体有限公司总经理林鸿滢介绍,公司的目标是建成池州中高端半导体封装测试一体式服务代工厂,为5G、物联网、新能源汽车、人工智能等产业发展助力。

企业快速投产,是池州市持续优化营商环境、加快培育和发展新质生产力的生动缩影。

政务服务事项平均承诺时限压缩至1.61个工作日;证明免交、证照免带、办事免跑、政策免申、轻微免罚,“五免之城”建设经验在全省推广;一家企

业五年累计投资5亿元,带来若干产业链上企业落户……近年来,池州市持续深化“放管服”改革,全面优化为企服务,面对面听意见,点对点解难题,为经济高质量发展聚势赋能。

“企业落户后,池州高新区管委会就有专人对接,帮助协调解决问题。”池州市伟宏铝业有限公司负责人洪道岳说,园区营商环境好,入驻企业对未来的发展更有信心。

2019年以来,池州市伟宏铝业有限公司不断在池州高新区追加投资,截至目前,累计投资达5亿元。而在伟宏铝业带动下,多家汽车零部件及产业链上下游配套企业也来到池州高新区前江产业园落户,园区内汽车零部件企业逐渐形成集聚效应。

良好的营商环境是企业生存发展的土壤,营商环境越优,企业发展就越充满活力。

“不到一天时间一次性办理了两个证照,方便快捷!”不久前,池州市贵池区个体工商户武先生在贵池区政务服务中心同时申请办理了道路运输经营许可证和道路运输证。

据了解,这是安徽省推进“高效办成一件事”政

务服务提质增效以来,池州市办结的首例“开办运输企业一件事”业务。

不动产登记、企业开办、纳税服务等领域环节、材料、费用均达全国一流水平;“免申即享”让惠企政策兑现更快捷;电力领域工程建设、土地出让等实现平台互联互通,项目超前获取,电网配套提前启动……

“以前想要拿到奖补政策资金,需要填报多份材料、跑多个部门盖章。如今,不费一张纸、不跑一步路,专精特新中小企业奖补政策资金5万元便到账了。”谈及惠企政策兑现“免申即享”,位于青阳经开区的安徽金合科技有限公司负责人黄战说,“这样我们能把更多精力投入到企业的研发、生产、经营中去。”

2024年以来,池州市级产业政策兑现“免申即享”惠企资金超4600万元,惠及企业近700户,与2023年同期相比,兑付资金总额增长29.2%,惠及企业数增长10.3%。

近年来,池州市大力推进“五免之城”建设,实现了市场监管、财政、人社等20多个部门300多个政务服务事项证明材料线上出具、线上核验;梳理出了494类常用证照与事项材料、结果关联,2173项事项实现了“证照免带”;梳理“办事免跑”负面清单事项达182项,负面清单外行政许可事项全部实现“办事免跑”,持续提升政务服务标准化、规范化、智能化、便利化水平。

做优营商环境“软实力”,释放发展“强磁力”。池州市政府办副主任杨洞庭表示,池州市将继续围绕提升“服”的质效,打造“优”的环境,大力推进“高效办成一件事”,推动营商环境工作实现再提升、再突破。

新华社记者 吴慧珺 来源:新华网



“渔光互补”风光美

近日,在安徽省马鞍山市当涂县大陇镇双潭湖渔光互补光伏电站,蓝色的光伏发电板与田园、村居相映成辉。

近年来,当涂县依托江南水乡地缘优势,将光伏产业与养殖业相结合,实现了水上发电、水下养殖协同增效,助力经济发展。

图为航拍双潭湖渔光互补光伏电站。
新华网发(李成林摄)